



嘉看青奥①

宁波培养的奥运亚军是执旗手之一 南京青奥会昨晚雨中开幕

□特派记者 顾嘉懿

2014夏季青年奥林匹克运动会开幕式于昨晚8时举行。但在开幕式开始前,南京城上空就开始下起不大不小的中雨,这场雨持续了开幕式全程。在雨中,一场以“欢聚”而不是“竞技”为目的的青奥会在南京奥体中心开幕。

陈若琳引燃主火炬

开幕式场内的火炬传递环节由6位奥运冠军共同来完成,分别是林丹、周洋、张继科、吴静钰、陈定和陈若琳,其中最后一棒陈若琳接过。只见她登上“船头”开始慢跑,随即“船头”脱离船体,“横渡”整个青奥会场到达预先铺设的点火装置旁。陈若琳用手中之火引燃装置,火花层层上蹿,

最终以焰火状发射至体育场顶端一角的主火炬上。

陈若琳是伦敦奥运会跳水冠军。对自己能点燃南京青奥会圣火,奥运四金得主陈若琳非常激动。“没想到。能成为火炬手就已经很荣幸了,后来跟我说是最后一棒,很激动。我想可能因为我是江苏人吧。”

都教授零报酬献唱主题曲

在没有太多大牌明星助阵的情况下,青奥会开幕式的文艺表演依然具有不少亮点。河南少林塔沟武术学校的孩子们悬空表演的“筑梦之塔”、41艘郑和下西洋宝船驶进体育场、一架天文望远镜360度全场展示奥运五环、童声领唱南京六合民歌《茉莉花》都给人带来不同程度的震撼。

不过,全场最受关注的人物还是“来自星星都教授”金秀贤。点火仪式后,他和

中国歌手张杰、张靓颖以及来自俄罗斯的歌手囍丽娜共同演唱了青奥会主题歌《点亮未来》,将开幕式气氛推向高潮。

开幕式总导演陈维亚表扬金秀贤唱的一句中文“很到位”,“请这4位歌手到场,是因为青奥会是青年人的盛会,而他们则是深受年轻人喜爱的艺术家。”同时,他证实,4位歌手都是零酬劳演出,符合本次节俭办青奥的宗旨。

维吾尔族姑娘担任中国代表团旗手

与以往赛会开幕式不同,南京青奥会运动员入场仪式部分,各个代表团只派一名运动员执国旗进入场地,其余运动员则统一坐上看台鼓掌助威,整个入场仪式的时间被控制在30分钟以内。开幕式仪式部分导演李建平表示,“青年人的特点是活力,如果两个小时全部用来运动员入场,未免有些乏味了。”

昨晚,担任中国代表团旗手的是维吾尔族女篮运动员迪拉娜·迪里夏。今年17岁的她将参加青奥会女子3对3篮球赛。迪拉娜身高1米92,是青奥会中国女篮选手中个子最高的。外形颇佳的她在10岁时从新疆前往广东打球,去年转会到山西女篮,并帮助山西女篮夺得了WCBA总冠军,其间还经历了U16和U18两支女篮国家队。

宁波培养的奥运亚军是执旗手之一

开幕仪式上,8位身着白色礼服的执旗手抬着奥林匹克会旗缓缓进入会场,4名男执旗手和4名女执旗手分列奥林匹克会旗两侧。他们是国内8名著名运动员,吴敏霞、刘翔、雷声、王励勤、吴静钰、邱健、张希和任灿灿。其中,任灿灿特别为宁波人熟悉,2012年伦敦奥运会上,宁波拳击队培养的她曾勇夺女子拳击51公斤级亚

军,争得一枚奥运银牌。

青奥会开幕前夕,国际奥委会和28个国际单项体育联合会公布了他们推荐的38位模范运动员名单,任灿灿和刘翔、王励勤等8位中国籍运动员榜上有名。据了解,除了参加开幕式,青奥会期间,任灿灿还将参加多项青奥会文化教育活动,与青少年运动员亲密接触。

11位浙江籍选手将出现在赛场上 其中有一位是宁波籍足球女将

本报南京电(特派记者 顾嘉懿)作为东道主,中国组成了本届青奥会规模最大的代表团,有123名运动员参加28个大项、91个小项的比赛。这些运动员清一色都是“95后”,年龄在15-18岁之间。

在本届青奥会的中国代表团中,共有浙江籍选手11名,他们将分别参加羽毛球、篮球、足球、网球、游泳、田径、橄榄球以及水上项目的角逐。在青奥会官方公布的运动员名单上,记者只看到了一位宁波籍选手,名叫方洁,她将作为中国队的一员征战青奥会女足比赛。1999年11月出生的她险些成为中国代表团里年纪最小的选手。在8月14日中国女足与墨西哥队的预热赛中,她并没有首发上场,而是作为替补观赛。

尽管都还不到18岁,在浙江籍选手中有几位已经小有名气。游泳是浙江体育的王牌项目,游泳队此次派出的是有着“小吴鹏”之称的李朱濠以及李广源。李朱濠

来自温州,是教练徐国义组里的队员。去年才入选省队的他,在今年5月的全国游泳冠军赛上,以52秒79问鼎男子100米蝶泳冠军。15岁的李朱濠也成了吴鹏退役后中国男子蝶泳的新希望。

在网球项目上,浙江队17岁的小姑娘叶秋语同样大有来头。在今年的温网比赛中,叶秋语和队友一起捧起了青少年女子双打冠军奖杯,这也是中国选手第一次问鼎该项目。目前,叶秋语在ITF世界青少年排名中已跻身前50名,前途不可限量。

还有羽毛球队的男单新秀林桂埔,他在刚刚结束的全国羽毛球团体锦标赛中,帮助浙江男队历史上第一次夺得冠军,而他的另一个身份则是今年世青赛的男单冠军。在谈到青奥会有什么特别之处时,有过亚青赛折桂经历的温州男孩林桂埔表示:“青奥会侧重跟其他国家队员多交流,会安排很多集体活动,能结识很多新朋友。青奥会上我希望发挥出自己的水平,不会定死目标,发挥出水平,输了也接受。”

中式台球 在宁波的基础很厚实 健身月月赛昨天比台球

本报讯(记者 戴斌 实习生 宋赞) 2014年“动起来”市民健身月月赛台球昨天下午在江东瑞福利国际台球会所开杆。这次比赛分为青年组和老年组,昨天率先进行的是青年组,老年组中式黑八赛则将于8月26日进行。“很多民间爱好者都表现出了参与热情,特别是老年组,还进行了预选赛。”市台球协会人士告诉记者。

作为一项为市民提供免费健身娱乐的活动,这次比赛所有运动爱好者均可报名参加。小张是一名在日本求学的留学生,暑假期间通过朋友介绍得知这项比赛,忙里偷闲来报名了。“从两年前我开始接触这项运动,到后来就喜欢上了,在日本几乎每天都要打几局,我特别喜欢听球落袋时发出的声音。相对来说,我在日本接触的球友们水平不是很高,但球场设施环境比较好。记得以前宁波这边台球馆环境不好,光线有些暗,现在好了很多,这样参加比赛就感到很开心。”谈起这次比赛的目标,他笑着说“就当练习吧”。

本次青年组的比赛,男女选手混合编组,女将不多但是水平了得。罗秋红是一名专业的台球运动员,她在今年的女子台球的排名达到了全国第24名,她还曾获得过华东地区女子台球赛的第三名。不久前她在宁波认识了现在的教练,并通过教练介绍报名参加了本次比赛。她表示期待与男选手交手,能找到差距,找到状态。“现在女子比赛越来越多,你看现在电视转播也增加了。以前街头台球流行的时候,还是被看作‘光着膀子’的不雅运动,现在得到了很大改观,中式台球的基础越来越厚实了,这个项目的前景是比较好的。”罗秋红说。

杀伐决断的“冰美人” 不承认自己是个小女人 “九球天后”潘晓婷 昨日甬城谈台球与人生



昨日,潘晓婷现身宁波。 记者 胡龙召 摄

本报讯(记者 梅薇) 昨天下午,“九球天后”潘晓婷现身宁波书城,为其新书《停在最好的时光里》签售。这位中国台球界第一位获得世界锦标赛冠军的漂亮女子,说话时很少有起伏,一如赛场上的冷静。

《停在最好的时光里》是潘晓婷的首部随笔。她说:“写这本书,就是让大家知道更多不为人知的我,知道更多不为人知的生活与可能。”

潘晓婷15岁就开始跟着父亲学打台球。昨日接受记者采访时,她毫不讳言:“当初学台球,只是为了引起父亲的关注。”

在大多数人眼里,打台球不是一项耗费体力的运动,但潘晓婷却连连摇头:“曾有一次比赛,一天之内我连打九场,连吃饭都没时间。打到三四场的时候,我就感觉体力不支,开始喘粗气了。”“对于一个台球选手来说,技术重要,体力也很重要。体力够,打球的延续时间才能长。”潘晓婷表示。

赛场上的潘晓婷,是个杀伐决断、雷厉风行、“两点在眉梢”的“冰美人”。但其实,“生活中,我只是个神经比较大条的人。”她说:“说过的话,做过的事,很快就忘了。”也因此,“经常丢三落四。”潘晓婷嫣然一笑:“这与赛场上的我判若两人吧?”

不打球时,潘晓婷也喜欢宅在家里看偶像剧。即便如此,潘晓婷并不承认自己生活里是个小女人。“我把生活和工作分得很开。生活和工作达到一个平衡很重要。”潘晓婷表示,“所以,我们在追求人生目标的同时,不妨停下来看看沿途的风景,有时过程比结果来得重要。”